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 12 Економіка та бізнес-інновації 

ВСТУП 
 
Ключовими поняттями сучасного життя стали еконо-

міка і бізнес. Економіка, що розуміється як система госпо-
дарювання, годує і забезпечує необхідними товарами і пос-
лугами людину. Економіка, що розуміється як об’єкт науки, 
забезпечує застосування найбільш ефективних напрямків 
реалізації товарно-грошових потоків. Бізнес – це сфера дія-
льності людини, яка своїм розумом, талантом і енергією 
управляє зазначеними товарно-грошовими потоками. 

Саме в бізнесі з’єднуються найважливіші атрибути 
виробничої діяльності: капітал, матеріальні ресурси, при-
родні фактори, інформація, праця і відносини людей. 
З’єднуючись, ці компоненти, в кінцевому рахунку, і конве-
ртуються в споживчі товари та послуги, що забезпечують 
життєдіяльність людини. 

Однак бізнес з’єднує, «переплавляючи», не тільки 
виробничі фактори. Він інтегрує дві найважливіші сфери 
життя людини – виробництво і споживання. Активно 
впливаючи на потреби, бізнес в кінцевому рахунку формує 
саму людину, стиль її життя і вектор розвитку. 

В сучасних умовах значно зросла роль економічної 
науки. Сьогодні при колосальній варіабельності засобів (в 
тому числі, технологій і споживчих товарів), що генеру-
ються наукою і виробничим комплексом в умовах ринку, 
на провідні позиції виходить проблема вибору. Саме еко-
номіка дає відповідь на ключові питання, будучи компасом 
розвитку господарських систем. До найважливіших з таких 
питань слід віднести: «що робити?», «Для кого виробля-
ти?», «Як виробляти?», «Коли виробляти?», «В яких кіль-
костях виробляти?», «Як розподіляти витрати і доходи від 
господарської діяльності?». І це лише незначна частина 
питань, на які щодня повинен забезпечувати відповіді ін-
струментарій економічної науки. 



 

 13 Вступ 

Сьогодні світ в ході відразу трьох промислових рево-
люцій (Третьою, Четвертої і П’ятої) переживає фазовий 
перехід до нової соціально-економічної формації, покли-
каної вирішити одночасно комплекс економічних, екологі-
чних та соціальних проблем. 

Магістральним напрямом Третьою промислової ре-
волюції є рішення проблем глобальної природно-ресурсної 
кризи. Ключові механізми для цього забезпечуються пере-
ходом на відтворювані джерела енергії і адитивні техноло-
гії, засновані на використанні 3D-принтерів. Неминучим 
наслідком цього має бути перехід від виробництва, конце-
нтрируемая великих підприємствах, до горизонтальних, 
розподіленим мереж, інтегруючим мільйони дрібних про-
мислових одиниць в єдині «розумні» динамічні системи. У 
них споживачі починають також грати роль виробників і 
власників засобів виробництва, що обумовлює формування 
основ солідарної економіки. 

Ключовий комплекс питань, на вирішення яких 
спрямована Четверта промислова революція, сконцентро-
ваний на автоматизації процесів функціонування госпо-
дарських систем. Необхідність цього обумовлена колоса-
льним зростанням інформаційної складності управління 
процесами в новій економіці. Людина вже – не в змозі кон-
тролювати хід процесів виробництва і споживання проду-
кції. Це змушує її покласти цю місію на створювані кібер-
фізичні системи. Як це буде – вже сьогодні можна уявити 
за першими кроками Інтернету речей, що зароджується. 

П’ята промислова революція покликана знайти місце 
людини в кібергізованому середовищі майбутнього і забез-
печити її соціальний (особистісний) розвиток. Основним 
результатом повинен стати перехід від масового виробниц-
тва і споживання стандартних товарів для задоволення ста-
ндартизованих потреб до персоналізації виробництва і спо-
живання. Останнє означає задоволення індивідуальних осо-
бистісних потреб людини. У виробничому середовищі роль 




